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Verbale del Consiglio del 15 dicembre 2023 

 

Il Consiglio dell’Ordine, convocato in data 06.12.2023 prot. n° 287 dal Presidente dott. 

Frigerio, presso la sala riunioni della Comunità Montana Lario Orientale e Valle San Martino in via 

Vasena, 4 -Galbiate - ha inizio alle ore 17:00, in presenza. 

Sono presenti i consiglieri 

         P       A 

Dottore agronomo Frigerio Ettore Piero Antonio    X 

Dottore forestale Bonini Anna      X 

Dottore agronomo Buizza Giorgio     X 

Dottore agronomo Febelli Claudio     X 

Dottore agronomo Gatti Pierluigi     X 

Agronomo junior Mapelli Niccolò     X 

Dottore forestale Martelletti Sara     X 

Dottore agronomo Pozzi Alessandro     X 

Dottore agronomo Valagussa Massimo    X 

 

Argomenti all’ordine del giorno: 

1. Approvazione del verbale della seduta del 11.10.2023; 

2. Comunicazioni del Presidente e dei Consiglieri 

3. Nuove iscrizioni, trasferimenti, cancellazioni (dott. Maggioni n° 257 dott. Caputo n° 319) 

4. Approvazione degli esoneri dalla Formazione Continua agli iscritti che ne hanno fatto richiesta 

nell’anno 2023 

5. Nomina del responsabile dell’Anagrafe per la stazione appaltante (RASA); 

6. Nuovo Sito CONAF – stato di attuazione e criticità riscontrate; 

7. Corso di formazione metaprofessionale per giovani iscritti; 

8. Aggiornamento del nuovo sito Web – stato di avanzamento; 

9. Digitalizzazione: stato di avanzamento; 

10. Sollecitazione da inviare agli iscritti non dotati di smart card per la loro regolarizzazione; 

11. Varie ed eventuali. 

 

Alle ore 17,00 il Presidente apre la seduta. 
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1. Approvazione del verbale della seduta d Consiglio del 11.10.2023 

Il verbale, già inviato in precedenza a tutti i consiglieri, viene approvato all’unanimità. 

2. Comunicazioni del Presidente e dei Consiglieri 

 Il Presidente dott. Frigerio riferisce di alcune difficoltà nell’attuazione del progetto di 

digitalizzazione a livello di coordinamento Regionale. E’ in corso di valutazione l’impiego dei 

fondi del PNRR. 

Si rileva la necessità di effettuare l’aggiornamento del sito dell’Ordine. La Consigliera 

Bonini riferisce quanto è stato fatto finora e lil programma di aggiornamento dei dati da eseguire 

nei prossimi giorni. 

 Il Consigliere Gatti riferisce di aver sollecitato la Commercialista a presentare in tempi 

brevi il Conto consuntivo 2023 di OCR per poter effettuare tempestivamente le eventuali 

variazioni nel bilancio dell’Ordine in base alle esigenze di OCR. 

 

3. Nuove iscrizioni, trasferimenti, cancellazioni  

Il segretario presenta la  

- Domanda di cancellazione (prot. n° 275 del 24.11.2023) presentata dal dott. agr. Maggioni 

Danilo, residente a Abbadia Lariana via Viandante Loc. Novegolo, 34 n° di iscrizione 257, - 

Sezione A - in regola con il versamento della quota per l’anno 2023. 

Il Consiglio delibera la cancellazione dall‘Ordine con decorrenza 15.12.2023 (delibera n° 

106/FRI21). 

- Domanda di cancellazione (prot. n° 286 del 05.12.2023) presentata dal dott. agr. Caputo 

Carmine, residente a Inverigo (CO) P.za Giovanni XXIII, 15- n° di iscrizione 319, - Sezione A - 

in regola con il versamento della quota per l’anno 2023. 

Essendo il dott. Caputo iscritto all’elenco dei CTU del Tribunale di Como; dovrà essere 

comunicata l’avvenuta cancellazione. 

Il Consiglio delibera la cancellazione dall‘Ordine con decorrenza 15.12.2023 (delibera n° 

107/FRI21). 

 

4. Approvazione degli esoneri dalla Formazione Continua agli iscritti che ne hanno fatto 

richiesta nell’anno 2023 

La Commissione per la F.C. per voce del Consigliere Valagussa rileva le difficoltà di 

gestione dei Crediti Formativi degli iscritti con il Nuovo SIDAF. 

Ogni decisione in merito agli esoneri viene rinviata a data da definire in attesa che le 

procedure siano definite con maggiore chiarezza. 
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5. Nomina del responsabile dell’Anagrafe per la stazione appaltante (RASA). 

Il Consiglio con riferimento alla norma …….preso atto della incompatibilità per tale incarico del 

Consigliere Pozzi, accertata la disponibilità del Consigliere dott. Febelli, con voto unanime dei 

presenti delibera l’affidamento dell’incarico di Responsabile dell’Anagrafe per la Stazione 

Appaltante (RASA) al dott. Claudio Febelli (delibera n° 108/FRI21). 

 

6. Nuovo sito CONAF – stato di attuazione e criticità riscontrate. 

Il Presidente comunica che il vecchio sito Web del CONAF chiuderà al 31.12.2023 e da tale data 

sarà disponibile il Nuovo sito CONAF che coinvolgerà anche i siti Web degli Ordini territoriali. 

 

7. Corso di formazione metaprofessionale per giovani iscritti. 

Con riferimento a una precedente proposta elaborata dal Segretario viene esaminato il 

programma del corso da proporre agli iscritti all’ordine - con particolare sollecitazione ai giovani 

iscritti - sui temi metaprofessionali (Assicurazione obbligatoria, Formazione continua, codice 

deontologico, Previdenza). 

Il corso prevede quattro riunioni a cadenza mensile, dal mese di gennaio 2024 al mese di 

aprile 2024, in presenza, della durata di 3 ore ciascuna; si svolgerà presso la sede della Comunità 

Montana del Lario Orientale in orario pomeridiano. 

Si avvarrà di relatori individuati in parte tra i Consiglieri dell’Ordine e in parte esterni 

(tema fiscale, tema assicurativo professionale) 

Il Consigliere Valagussa si rende disponibile a formulare in dettaglio il programma e la 

locandina di presentazione. 

Il Consiglio con voto unanime dei presenti approva la proposta del Corso di Formazione; 

(delibera n° 109/FRI21); rinvia ad una successiva delibera l’impegno della somma necessaria 

all’attuazione del corso nonchè l’affidamento ai relatori esterni che saranno individuati nelle 

prossime settimane.  

 

8. Aggiornamento del nuovo sito Web – stato di avanzamento 

Si rimanda a quanto verbalizzato al precedente punto 6. 

 

9. Digitalizzazione: stato di avanzamento 

Il Consigliere Febelli riferisce che sviluppando quanto avviato in precedenza si è 

provveduto alla nomina del RASA individuato nella sua persona (cfr. delibera al punto 5). 
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È stato nominato il RUP abilitato alla generazione dei CIG, nella persona del consigliere 

Niccolò Mapelli, ed è stata confermata il ruolo di Responsabile dell'anticorruzione nella persona 

del Consigliere Alessandro Pozzi. 

E’ stata quindi completata la terna di soggetti necessaria ad essere operativi per la gestione 

della transizione digitale. 

L’Ordine è stato iscritto al portale Acquistinretepa, gestito dal tesoriere. 

 

10. Sollecitazione da inviare agli iscritti non dotati di smart card per la loro 

regolarizzazione 

Il Segretario riferisce che 25 iscritti non dispongono di Smart card perché scaduta e non 

rinnovata. 

Considerato che la smart card è il documento ufficiale che attesta l’iscrizione, in base alle 

istruzioni fornite dal CONAF, sussiste l’obbligo del rinnovo. 

Il consiglio delibera di incaricare il Segretario di predisporre una lettera da inviare agli 

iscritti che non dispongono di smart card in corso di validità, dando tempo 30 gg per inoltrare 

alla segreteria dell’Ordine la richiesta di rilascio (delibera n° 110/FRI21). 

 

Alle ore 19,30 esaurito l’esame degli argomenti all’ordine del giorno, il Presidente porge a 

tutti i presenti gli auguri di Buon Natale e Buone Feste e dichiara chiusa la seduta. 

 

 Il Segretario Il Presidente 
 (Giorgio Buizza) (Ettore Piero Antonio Frigerio) 
 
 

 

 
 
 
 
 
Allegati: 

 – Elenco iscritti che non dispongono di smart card in corso di validità 
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